

సంగారెడ్డి-నాందేడ్-అకోలా జాతీయ రహదారి విస్తరణ పనులు మూడేండ్ల కిందట ప్రారంభించారు. పనులు చేసే క్రమంలో టెక్నికల్ సపోర్ట్ పరిధిలో భాగం చెట్లను తొలగించాల్సి వచ్చింది. దీంతో అటవీ శాఖ అధికారులు తొలగించిన చెట్లను (ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ పద్ధతిలో) భారీ ట్రైలర్లలో సహాయంతో ఇతర చోట్లకు తరలించారు. ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ అంటే చెట్లకు ఉన్న కొమ్మలను తొలగించి వేర్వేరు సహజ వనరులను మరచోట నాటడం. మూడేండ్ల క్రితం ఈ పద్ధతిలో నాటడంతో అవి భారీ వృక్షాలుగా మారాయి.

పలు రకాల చెట్లను నాటారు
2019 సంవత్సరంలో భారీ వృక్షాలను రహదారి విస్తరణలో తీసుకువచ్చి వచ్చింది. దీంతో రహదారి విస్తరణ చేసే సందర్భంలో అటవీ శాఖ అధికారులతో కలిసి మరో చోట నాటారు. నిజాంసాగర్ మండల పరిధిలో 92 చెట్లను తొలగించారు. ఆ సమయంలో రేణు అధికారి సంజయ్‌గౌడ్, బీబీ అధికారి సిద్ధార్థ్ పద్మవేణులతో 48 చెట్లను మంగళూరులో ప్రాంతంలో, 48 చెట్లను బద్వేణులలో ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ పద్ధతిలో నాటారు. జక్కల్ మండల శివారులో సైతం 15 చెట్లను తొలగించగా వాటిని శేఖర్‌పూర్ శివారులో నాటారు. వాటిలో మర్రి, రావి, వేప, సెమలినార్, సర్పింగ్, సోమ, ఇప్ప, మొర్రితో పాటు పలు రకాల చెట్లు ఉన్నాయి.

సంతోషంగా ఉంది
రహదారి విస్తరణ సమయంలో రహదారి పనులకు అడ్డంగా ఉన్న చెట్లను తొలగించిన సమయంలో వాటిని ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ ద్వారా మరో చోట నాటడంతో వాటిలో చాలా వరకు చెట్లు బతికి ప్రస్తుతం చక్కగా ఏర్పగా పెరిగాయి. నాటిని చెట్లలో మర్రి, మేడి, రావి, జువ్వ వంటి చెట్లు వంద శాతం బతికాయి. వేప, బక్కటి మాత్రమే అంతగా బతకలేకపోయాయి. నాటిని చెట్లను చక్కగా సంరక్షించడంతోనే విజయం సాధ్యమైంది.

- సంజయ్‌గౌడ్, రేణు అధికారి

నమస్తే తెలంగాణ

కామారెడ్డి

5 నిజామాబాద్, గురువారం 21 డిసెంబర్ 2023 KAMAREDDY



ఇందూరు బిడ్డుకు అర్చన అవార్డు

నిజామాబాద్ సెప్టెంబర్ 20: అంతర్జాతీయ బాక్సింగ్ చాంపియన్షిప్ అర్చన అవార్డును ఎంపికయ్యారు. కేంద్ర యువజన వ్యవహారాలు, క్రీడల మంత్రిత్వ శాఖ జాతీయ క్రీడా అవార్డులను బుధవారం ప్రకటించింది. జనవరి 9న రాష్ట్రపతి భవన్‌లో ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసే కార్యక్రమంలో భారత రాష్ట్రపతి నుంచి జిల్లాకు చెందిన బాక్సర్ హనుమద్‌సన్ అర్చన అవార్డును అందుకోనున్నారు. హనుమద్‌సన్‌కు అర్చన అవార్డు రావడంపై జిల్లావారులు, క్రీడాకారులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఎమ్మెల్యే కవిత అభినందన..
ఖలేజ్‌పాడి, డిసెంబర్ 20 : మాటింగ్, బాక్సింగ్ విభాగంలో అర్చన అవార్డును ఎంపికైన తెలంగాణకు చెందిన ఈశానింగ్, మహద్దూర్ హనుమద్‌సన్ లకు ఎమ్మెల్యే కవిత శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ము ప్రతిభ, కృషి, ప్రయత్నం చేసినందుకు దేశానికి కీర్తిని తెచ్చి పెట్టారుని అభినందించారు.

23న అలీసాగర్ నీటి విడుదల
నవీపేట, డిసెంబర్ 23: కోట్ల ఉన్న ఎత్తపోతల పథకం నుంచి ఈనెల 23న ఎమ్మెల్యే సుధర్శన్ రెడ్డి అలీసాగర్ నీటి విడుదల చేస్తారని అలీసాగర్ ప్రాజెక్టు ఏఈ ప్రజలయెద్ది బుధవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. యాసంగి పంటలకు అదు మండల లాల్ 46 వేల ఎకరాలకు అదు విడుదల నీటిని అందిస్తామని పేర్కొన్నారు.

కాకతీయ కాలనీ..
మొదల, డిసెంబర్ 20 : శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి కాకతీయ కాలనీకు యాసంగి పంటల కోసం 3,500 క్యూసెక్కుల నీటి విడుదల కొనసాగుతున్నదని ఏఈఈ రవి తెలిపారు. సరస్వతి కాలనీకు 50, గుత్తి ఎత్తిపోతల పథకానికి 270 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నామన్నారు. మిషన్ బోధించే కోసం 152 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నామన్నారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిగా నీటిమట్టం 1091.00 అడుగులు (90.313 మీటర్లు) కాగా బుధవారం సాయంత్రానికి 1088.30 అడుగులు (77.383 మీటర్లు) నీటి నిల్వ ఉన్నదని తెలిపారు.

చెట్లకు పునర్జీవం

రహదారి విస్తరణ పనులకు అడ్డువచ్చిన చెట్లకు పాఠశాల అధికారులు జీవం పోశారు. సంగారెడ్డి-నాందేడ్-అకోలా జాతీయ రహదారి విస్తరణ పనుల్లో భాగంగా మూడేండ్ల క్రితం తొలగించిన భారీ వృక్షాలను ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ పద్ధతిలో ఇతర ప్రాంతాల్లో నాటి వాటిని సంరక్షించారు. దీంతో ఆ వృక్షాలు మళ్ళీ ఏర్పగా పెరిగాయి.

నిజాంసాగర్, జక్కల్ మండలాల్లో మొత్తం 107 చెట్లను ఈ పద్ధతిలో తిరిగి నాటగా 70 వరకు చెట్లు బతికి ఏర్పగా పెరిగాయి. అటవీశాఖ అధికారులు తీసుకున్న చొరవకు ప్రతి ఒక్కరూ హర్షిస్తున్నారు.

-నిజాంసాగర్, డిసెంబర్ 20

రహదారి పనుల్లో తొలగించిన చెట్లు మరోచోట నాటడంతో పునర్జీవం అధికారుల శ్రమకు దక్కిన ఫలితం ఏర్పగా పెరిగిన చెట్లు



చెట్లకు జీవం..
నిజాంసాగర్, జక్కల్ మండలంలో మొత్తం 107 చెట్లను ట్రాన్స్‌పోర్ట్‌కేషన్ పద్ధతిలో నాటగా వాటిలో సుమారు 70 వరకు చెట్లు బతికి ఏర్పగా పెరిగాయి. అటవీశాఖ అధికారులు తీసుకున్న చొరవతో మంచి విజయాన్ని సాధించారంటూ ఉన్న తాధికారులు సైతం సిబ్బందిని అభినందిస్తున్నారు. నాటిని చెట్లను చక్కగా సంరక్షించడంతోనే ఈ రోజు ఏర్పగా పెరిగాయి

కార్యకర్తలు ధైర్యంగా ఉండండి

నిజామాబాద్ రూరల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే బాజిరెడ్డి గోపర్షన్ యెడల హామీల అమలు కోసం ప్రజలతో కలిసి ఉద్యమం చేపట్టేందుకు బీఆర్ఎస్ శ్రేణులందరూ సిద్ధంగా ఉండాలని సూచించారు. పదేండ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనలో వేలాది కోట్ల నిధులతో ఎన్నో అభివృద్ధి పనులు చేపట్టి సంక్షేమ పథకాలు సక్రమంగా అమలు చేసిన ధైర్యంగా వేద, బడుగు, బలహీన వర్గాల ప్రజలు సుఖశాంతిలతో జీవనం సాగిస్తున్నారన్నారు. ప్రజలు ఇచ్చిన తీర్పును శిరసావహించాలి అని అన్నారు. త్వరలో జరగనున్న పార్లమెంట్, సానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ శ్రేణులందరూ ఐక్యంగా ఉండి పార్టీ అభ్యర్థుల విజయానికి కృషి చేయాలిని గురువారం బాధ్యతను గుర్తించాలన్నారు. సమావేశంలో ఐడీఎంఎం ఎన్ చైర్మన్ సాంజాని మోహన్, ఎంపీలు, జడ్పీటీసీలు, బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షులు మధుకర్‌రావు, శ్రీనివాస్‌రెడ్డి, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న నిజామాబాద్ రూరల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే బాజిరెడ్డి, హాజరైన నాయకులు

సెన్సార్‌బోర్డులో చోటు

నిజామాబాద్ జైం, డిసెంబర్ 20: నిజామాబాద్ జిల్లాకు చెందిన పలువురికి సెంట్రల్ బోర్డ్ ఆఫ్ ఫిల్మ్ సర్టిఫికేషన్ బోర్డులో అవకాశం దక్కింది. బీజేపీ ఓపీసీ మార్కెట్ కార్యకర్తలసభకు శిల శ్రీనివాస్, బీజేపీ జిల్లా కార్యాలయ జాయింట్ కార్యదర్శి కందుకూరి జగ్గయ్య, కార్యదర్శి అద్వైత్ కోర్కెలను సెన్సార్‌బోర్డు సభ్యులుగా నియమించారు.

ప్రయాణికులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా చూడాలి..

కల్వర్తర్ జితేష్ వీ పాటిల్ కామారెడ్డి బస్టాండ్ పరిశీలన
కామారెడ్డి, డిసెంబర్ 20 : ప్రయాణికులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా చూడాలని కల్వర్తర్ జితేష్ వీ పాటిల్ ఆర్డీసీ సిబ్బందికి సూచించారు. కామారెడ్డి రైల్వేస్టేషన్ కల్వర్తర్ బుధవారం తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మహిళాల్లో ప్రయాణికులకు సులభంగా ప్రయాణం చేయించాలని సూచించారు. గతంలో రోజూ లక్షా 20 వేల మంది వరకు ఆర్డీసీ బస్సుల్లో ప్రయాణం చేసేవారని అందులో మహిళలే 4,29,812 మంది ఉన్నారన్నారు. మొదటి రోజు 30 శాతం, రెండో రోజు 57 శాతం మిన గిందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఆర్డీసీ బస్సుల్లో సమావేశం అక్కరలేని 63 శాతం ఉండడం ప్రశంసనీయం. గ్రామీణ ప్రాంతాల మహిళలు, ఇంటి ది, డ్రీ గ్రీ కళాశాల విద్యార్థినులకు ఉచిత ప్రయాణం ఎంతో ఉపయోగపడుతున్నదని అన్నారు. పరుగు సెలవులు వస్తున్న సమయంలో ప్రయాణికుల సంఖ్య మరింత పెరిగే అవకాశం ఉన్నందున ప్రయాణికులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలన్నారు. మహిళల భద్రతకు తగిన ఏర్పాట్లు చేయాలని, రద్దీకి అనుగుణంగా అవసరమైతే పోలీసు రక్షణ కల్పిస్తామన్నారు.

ఆర్డీసీ డివీజన్ మేనేజర్ ఇందిరా మాట్లాడుతూ ఈ నెల 9 నుంచి 19 వరకు కామారెడ్డి డివీజన్ నుంచి 6,82,887 మంది ప్రయాణికులు ప్రయాణించగా అందులో మహిళలే 4,29,812 మంది ఉన్నారన్నారు. మొదటి రోజు 30 శాతం, రెండో రోజు 57 శాతం మిన గిందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం ఆర్డీసీ బస్సుల్లో సమావేశం అక్కరలేని 63 శాతం ఉండడం ప్రశంసనీయం. గ్రామీణ ప్రాంతాల మహిళలు, ఇంటి ది, డ్రీ గ్రీ కళాశాల విద్యార్థినులకు ఉచిత ప్రయాణం ఎంతో ఉపయోగపడుతున్నదని అన్నారు. పరుగు సెలవులు వస్తున్న సమయంలో ప్రయాణికుల సంఖ్య మరింత పెరిగే అవకాశం ఉన్నందున ప్రయాణికులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలన్నారు. మహిళల భద్రతకు తగిన ఏర్పాట్లు చేయాలని, రద్దీకి అనుగుణంగా అవసరమైతే పోలీసు రక్షణ కల్పిస్తామన్నారు.

పార్లమెంట్ ఎన్నికలకు సన్నద్ధం కావాలి

నిజామాబాద్ సార్వజనీన్/కామారెడ్డి, డిసెంబర్ 20 : రాజీయే పార్లమెంట్ ఎన్నికల కోసం అన్ని విధాలుగా సన్నద్ధం కావాలని రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి వికారాజ్ సూచించారు. కల్వర్తర్, ఆయా నియోజకవర్గాల డివిజన్ అధికారులతో బుధవారం సాయంత్రం వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్ష జరిపారు. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల తరువాతనే పార్లమెంట్ ఎన్నికలను కూడా ప్రశాంత వాతావరణంలో, సాఫీగా నిర్వహించాలి అవసరమన్నారు. ఏర్పాట్లు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఒక్కో ఎంపీ నిర్వహించే వాగిన నిర్వహణకర్తల సమన్వయ కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఒక్కో ఎంపీ నిర్వహించే వాగిన నిర్వహణకర్తల సమన్వయ కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఒక్కో ఎంపీ నిర్వహించే వాగిన నిర్వహణకర్తల సమన్వయ కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని ఒక్కో ఎంపీ నిర్వహించే వాగిన నిర్వహణకర్తల సమన్వయ కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు.

పార్టీల ప్రతినిధులతో సమావేశమై సమీక్షించాలని, వారి అభిప్రాయాలను పరిగణించి తీసుకుంటూ రూపొందించాలి. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ సామ పద్మావెంకట రెడ్డి, జడ్పీటీసీ బద్దం నర్సయ్యారెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు లక్షల కంటే ఎక్కువ ముప్పు భూమిలో, ముప్పాల్ సర్పంచ్ కొమ్మల శ్రీనివాస్, ఎంపీటీసీ సభ్యులు చంద్ర, వేంపటి ఉప సర్పంచ్ జక్క గంగాధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గురుకులానికి వేళాయే..

బందో తరగతిలో ప్రవేశానికి దరఖాస్తుల అవ్వనం జనవరి 6వ తేదీ వరకు గడువు, ఫిబ్రవరి 11న ప్రవేశపరీక్ష గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం కృషితో కార్పొరేట్ స్టాయిల్ గురుకులాల ఉమ్మడి జిల్లాలో 3వేలకుపైగా విద్యార్థుల చేరి అవకాశం

బాన్సువాడ రూరల్, డిసెంబర్ 20: బడుగు బలహీన వర్గాల పిల్లలకు నాణ్యమైన విద్యను అందించేందుకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎన్నో ఎన్టీ, బీసీ, జనరల్ గురుకులాల పాఠశాలలను ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసింది. తాజాగా ఎన్నో ఎన్టీ, బీసీ, జనరల్ గురుకులాల పాఠశాలల్లో అభ్యర్థుల కోసం నోటిఫికేషన్లు విడుదలైంది. ఇందుకోసం ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్ష ద్వారా విద్యార్థులకు అభ్యర్థులను కల్పిస్తారు. ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో ఉన్న గురుకులాల పాఠశాలల్లో బందో తరగతిలో ప్రవేశానికి అర్హతను విద్యార్థులు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సంబంధిత అధికారులు సూచిస్తున్నారు.

అభ్యర్థులు..
2023-24 విద్యా సంవత్సరంలో 4వ తరగతి చదువుతున్న విద్యార్థులు, విద్యార్థులు మాత్రమే దరఖాస్తు చేసుకోవాలి ఉంటుంది. విద్యార్థులు ఈ సంవత్సరం 4వ తరగతి చదువుతున్నట్లుగా ప్రవేశపరీక్ష పత్రం(బోనోఫైడ్)ను ఆన్‌లైన్‌లో అప్‌లోడ్ చేయాలి ఉంటుంది.

- 1.09.2011 నుంచి 31.8.2015 వరకు జన్మించి ఉండాలి. (9 నుంచి 13 సంవత్సరాల వయస్సు లకు మాత్రమే)
- వార్షిక ఆదాయం రూరల్ వారికి రూ.1,50,000, అర్బన్ వారికి రూ.2,00,000 ఉండాలి.

ఆన్‌లైన్ దరఖాస్తు ఇలా.. వెబ్‌సైట్..
<http://tsweis.ac.in>



ఆర్డీసీ బస్టాండ్‌ను పరిశీలిస్తున్న కామారెడ్డి జిల్లా కల్వర్తర్ జితేష్ పాటిల్

'కరోనాపై అలర్ట్‌గా ఉండండి'

ఖలేజ్‌పాడి, డిసెంబర్ 20: కరోనాపై ముందస్తు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని, పీహెచ్‌సీలో అవసరమైన సదుపాయాలను కల్పించాలని జిడ్పీ చైర్మన్ దాదర్శుని విరలీ పాటిల్ అన్నారు. జిడ్పీ సమావేశ ముందరింట్లో బుధవారం స్థాయి సంఘ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ చైర్మన్ బద్దం అప్రమత్తంగా ఉంటూ ప్రజలకు అవసరమైన వైద్య సేవలందించాలని



మాట్లాడుతున్న జిడ్పీ చైర్మన్ దాదర్శుని విరలీ పాటిల్

లక్ష్యా కాలవకు నీటి విడుదల

ముప్పాల్, డిసెంబర్ 20: శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు ప్రధాన కాలవలో ఒకటివల లక్ష్యా కాలవ ద్వారా నీటి విడుదలను బుధవారం ప్రారంభించారు. ప్రజాప్రతినిధులు, ప్రాజెక్టు అధికారులు సంయుక్తంగా ఉదయం 50 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ సామ పద్మావెంకట రెడ్డి, జడ్పీటీసీ బద్దం నర్సయ్యారెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు లక్ష్యా కాలవ ద్వారా నీటిని విడుదల చేశామన్నారు. వారం రోజుల ప్రకారం నీటి విడుదల కొనసాగుతుందని అధికారులు తెలిపారు. నీటిని విడుదల చేయడంలో అయిదేండ్ల కాలం పాటు వ్యక్తం చేశారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు ముప్పాల్ భూమేశ్వర్, ముప్పాల్ సర్పంచ్ కొమ్మల శ్రీనివాస్, ఎంపీటీసీ సభ్యులు చంద్ర, వేంపటి ఉప సర్పంచ్ జక్క గంగాధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



లక్ష్యా కాలవ గట్టి నిర్మాణం చేస్తున్న జిడ్పీటీసీ, ఎంపీ

అసెంబ్లీలో తీవ్రసాటి..

ఎల్లారెడ్డి, డిసెంబర్ 20 : ఎల్లారెడ్డి నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన మధువేణులరావు అసెంబ్లీలో బుధవారం మొదటిసారి తన గళం వినిపించారు. నియోజకవర్గంలోని పలు సమస్యలపై ఆయన మాట్లాడారు.

సేవాలాల్ జయంతిని సెలవుదినంగా ప్రకటించాలి

ఎంపీ ధర్మపురి అర్జున్ నిజామాబాద్ జైం, డిసెంబర్ 20: బంజారాల అభ్యున్నతి కృషిచేసిన సంత సేవాలాల్ మహారాజ్ జయంతిని జాతీయ సెలవుదినంగా, బంజారా దినోత్సవంగా ప్రకటించాలని నిజామాబాద్ ఎంపీ ధర్మపురి అర్జున్ కోరారు. ఈ విషయాన్ని రోజువారీ జిల్లా అసెంబ్లీలో ఆయన ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించారు. కేంద్ర సాంస్కృతిక మంత్రిత్వ శాఖ సేవాలాల్ మహారాజ్‌ని స్మరణ-2023 ఏడాదిపాటు కార్యక్రమాల నిర్వహిస్తున్నదని ఎంపీ పేర్కొన్నారు. ఇది సందర్భంలో తెలంగాణకు గౌరవ విశ్వవిద్యాలయం, పసుపు బోర్డును మంజూరు చేసిన ప్రధాని నరేంద్రమోడీకి ఎంపీ అర్జున్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.